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Venezia, 20-06-2023

Nr. ordine 792

All'Assessore Elisabetta Pesce

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della II Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Raccolta fondi per l’AVAPO in fondamenta Ormesini. Blocco evento da parte della Polizia locale
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

a Venezia in primavera si svolgono diversi eventi all'aperto, con esibizioni artistiche, musicali, teatrali o altro;
il Comune, con il suo palinsesto “Le Città in festa”, che riunisce molti di questi eventi, dimostra di avere a cuore
questo tipo di attività del proprio territorio;
tra questi, da anni si svolge in fondamenta degli Ormesini la cd. “fondamenta bianca”, serata finalizzata alla
raccolta di fondi per l'AVAPO - Associazione Volontari Assistenza Pazienti Oncologici - con il sostegno e l'avvallo
dei numerosi esercizi presenti lungo detta fondamenta;
quest'anno, la “fondamenta bianca” è stata sostituita da una SERATA SOLIDALE PER AVAPO VENEZIA, che
alcuni ristoranti e pub hanno organizzato per il 19 giugno alle ore 19:00 per aiutare e sostenere AVAPO Venezia;
la stampa riporta in data odierna del blocco dell’evento musicale organizzato in Fondamenta Ormesini a Venezia
da alcune attività di ristorazione a favore dell’AVAPO, a poche ore dall’inizio, da parte della Polizia Locale,
motivato dal disturbo che il concerto avrebbe provocato agli abitanti della zona;
a quanto riportato, ad assistere all’evento sarebbe stato presente anche il Questore di Venezia, dispiaciuto per
l’accaduto;

Considerato che

l’evento, previsto anche dalla programmazione comunale de “Le Città in festa” 2023, prevedeva un concerto in
acustico, cioè senza amplificazione, dalle 19:00 alle 21:00, quindi in una fascia oraria tollerabile;
solo un paio di giorni prima, nell’ambito dell’iniziativa “Art Night”, sono state autorizzati eventi e feste disseminate
per la città, alcune con musica assordante fino alle 2 di notte e sporcizia d’ogni tipo disseminata ovunque nei
dintorni, che hanno in questo caso veramente recato disturbo, se non danno, alla popolazione residente;
l'AVAPO, proprio per l'importanza dell'opera che svolge, è stata ospite, sia nella sua articolazione di Venezia che
in quella di Mestre, in commissione di Consiglio comunale per illustrare e approfondire l'opera che svolge;

Considerata inoltre

la valenza sociale e solidale dell’evento organizzato dalle attività in fondamenta degli Ormesini che è stato
bloccato dalla Polizia Locale;

Ritenuto infine

che in una città come Venezia non si debbano vietare questi eventi, che rendono una città viva, piuttosto si debba
porre un freno a quelli che comportano tutti i tipi di eccesso ed offese al decoro ed alla dignità della città, come ad
esempio i tour alcolici e i cd. addii al celibato o al nubilato;
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Tutto ciò premesso e considerato,

SI CHIEDE ALL'ASSESSORE COMPETENTE

di riferire se corrisponda al vero che la serata solidale per la raccolta di fondi ad Avapo prevista per il 19 giugno sia
stata bloccata dalla polizia municipale e, se sì, per quali motivi.
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